

2024年
1月25日
星期四
农历癸卯年腊月十五
第7期(总第2778期)

本期8版

楊浦時報

YANGPU TIMES



沪内部资料准印证(B)第0189号 每周逢二、四出版 新闻热线:65653113 数字报网址:yptimes.shyp.gov.cn E-mail:ypt@yptimes.cn

学思想 强党性 重实践 建新功

推动主题教育走深走实

区委常委会会议传达学习十二届市纪委三次全会精神 把“严”的主基调贯穿管党治党全过程

本报讯 区委常委会近日召开会议,传达学习十二届市纪委三次全会精神和2023年度全市党委(党组)书记抓基层党建工作述职评议会精神。区委书记薛侃主持会议并讲话。

会议指出,要认真学习领会、深入贯彻落实十二届市纪委三次全会精神,切实把思想和行动统一到中央、市委决策部署上来,把“严”的主基调贯穿管党治党全过程,坚决维护杨浦风

清气正的政治生态。要提高站位,深刻领会精神要义。学深悟透习近平总书记关于党的自我革命的重要思想,深刻认识到自我革命是新时代党的建设的必然要求,是推进杨浦高质量发展的必然要求,坚持和加强党的全面领导,严明党的政治纪律和政治规矩,不断把每条战线、每个环节的自我革命抓具体、抓深入,着力打造一支政治过硬、作风过硬、能力过硬的高素质干部队伍

伍。要以案为鉴,从严从实落实责任。充分认识到只有得罪“一小撮”,才能不负大多数;只有下猛药,才能去病根;只有把严的要求贯彻到底,才能把干的动力充分激发,拿出最鲜明的态度,推进最严肃的执纪,实行最严格的监督,坚持风腐同查同治,坚决落实“七个必须”,推动全面从严治党常态长效。要激浊扬清,深入推进自我革命。自觉加强党性党风党纪教育,时刻自重自省自警自励,处处慎权慎欲慎独慎微,牢记“三个决不能”,严肃认真净化朋友圈、社交圈、生活圈,始终保持清清爽爽的同志关系、规规矩矩的上下级关系、亲清统一的政商关系。

会议指出,要全面理解把握习近平总书记对上海党建工作的重要要求和陈吉宁书记在2023年度全市党委(党组)书记抓基层党建工作述职评议会上的讲话精神, (下转第4版)

区委常委会主题教育专题民主生活会召开

本报讯 按照中央和市委部署要求,2023年度区委常委会主题教育专题民主生活会近日召开。区委书记薛侃主持会议并讲话。市委第五巡回督导组组长童建平,市纪委监委、市委办公厅、市委组织部、市委第五巡回督导组有关同志到会指导,区人大常委会主任程秀明、区政协主席邵荀应邀出席。

会议紧紧围绕学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题,深入学习贯彻党的二十大精神,落实

习近平总书记考察上海重要讲话精神,聚焦“学思想、强党性、重实践、建新功”总要求,对照“凝心铸魂筑牢根本、锤炼品格强化忠诚、实干担当促进发展、践行宗旨为民造福、廉洁奉公树立新风”具体目标,深入学习领悟以学铸魂、以学增智、以学正风、以学促干的丰富内涵和实践要求,发扬刀刃向内的自我革命精神,检视差距不足,进行党性分析,开展批评和自我批评,抓好问题整改,进一步统一

思想、统一意志、统一行动,坚定拥护“两个确立”,坚决做到“两个维护”。

区委常委会高度重视此次专题民主生活会,在市委第五巡回督导组的精心指导下,进行了认真充分准备。会前,区委常委会聚焦学习党的创新理论,召开主题教育专题学习研讨会,进一步统一思想,提高认识,打牢思想基础。深入开展谈心谈话,找准突出问题,增进了大家之间的理解、信任和团结。认真撰写对照检查材料,全面梳理

检视问题,深入剖析典型案例,真正把自身的“病根”找准、把“病源”弄清。

会议传达学习了习近平总书记在中共中央政治局学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育专题民主生活会上的重要讲话精神,通报了区委常委会2022年度民主生活会整改措施落实情况。

薛侃代表区委常委会班子作对照检查,从学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想, (下转第4版)

区政府党组召开主题教育专题民主生活会

本报讯 按照中央、市委和区委部署要求,近日,杨浦区政府党组召开学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育专题民主生活会。市委第五巡回督导组组长童建平到会指导并点评。区委副书记、区长、区政府党组书记周海鹰主持会议并讲话。区领导尼冰、徐建华、施方、吴雷、于洋出席。市委第五巡回督导组、区委主题教育办相关同志参加。

会议坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入学习贯彻习近平总书记考察上海重要讲话精神,聚焦“学思想、强党性、重实践、建新功”总要求,对照“凝心铸魂筑牢根本、锤炼品格强化忠诚、实干担当促进发展、践行宗旨为民造福、廉洁奉公树立新风”具体目标,深入学习领悟以学铸魂、以学增智、以学正风、以学促干的丰富内涵和实践要

求,检视问题、深刻剖析,着力从根源上解决问题,确保思想上政治上行动上始终同党中央保持高度一致。

区政府党组对本次专题民主生活会高度重视,周密制定工作方案,扎实做好前期准备工作。会前,区政府党组采取集体研讨、个人自学等方式,深入开展学习,打牢思想基础,坦诚开展谈心谈话,认真总结评估主题教育取得的实际成效,为从严从实开好专题

民主生活会筑牢思想基础。在此基础上,周海鹰与区政府党组成员聚焦六方面重点、正确政绩观要求和反面典型案例等深入剖析,认真起草对照检查材料和个人发言提纲,为高质量开好专题民主生活会作了充分准备。

周海鹰在会上通报了区政府党组上一年度民主生活会整改措施落实情况以及主题教育检视整改落实情况, (下转第4版)

2023年12月28日召开的十一届区委八次全会,明确杨浦贯彻落实总书记重要讲话精神和市委全会精神的具体抓手,就是“人民城市新实践、创新发展再出发、重振杨浦‘一股劲’”这“三篇大文章”。为贯彻落实区委全会精神,认真做好2024年经济社会发展重点工作,即日起,推出“开新局 话发展 建新功”专栏,聚焦杨浦经济发展的大事、民生服务的实事,推动杨浦高质量发展,将“施工图”转化为“实景画”。

围绕“三篇大文章”,答好“12道小课题”

长白新村街道党工委书记 孙辉

破茧而出,“创新发展再出发”

2024年1月2日,长白新村街道召开2024年度学习讨论会,聚焦如何贯彻区委全会精神,围绕杨浦“三篇大文章”,答好长白“12道小课题”,找准方位、定好目标、绘好蓝图、抓好落实,凝心聚力书写好长白答卷。

新四力联动上理”“营商优商服务升级”“发展空间抢抓机遇”这3道小课题。

上海理工大学是上海唯一一所全域临江的大学,也是长白新村街道辖区最宝贵的资源禀赋,“全心全情服务高校”是街道长期秉持的工作理念。要立足当好“高校服务员”和“战

略合伙人”,将在近期与上理工对接的基础上, (下转第4版)

开新局 话发展 建新功

切实做好冰冻寒潮天气防范应对工作

本报讯 1月21日下午,区委书记薛侃带队前往鞍山七村、卫百辛一分中心、杨浦区救助站等地,实地察看防寒保暖工作落实情况,慰问寒潮一线工作人员。区委常委、副区长徐建华参加。

在鞍山七村,薛侃一行实地察看居民区防寒物资储备及水电设施防冻情况,听取物业管理、消防值守等工作情况汇报。薛侃指出,气温骤降,辖区街道、居委会和物业工作人员要密切关注居民区基础设施运行情况,做到有问题早发现、早解决,高度关注独居、高龄老人等困难群体,全力保障他们的正常生活。

在卫百辛集团房屋专业综合服务平台第一分中心,薛侃听取了防寒物资、应急抢险队伍准备情况汇报,对坚守在防寒一线的应急保障人员表示慰问和感谢,叮嘱他们要密切关注天气变化,确保自身安全,筑牢第一道“安全防线”。他强调,保障城市运行安全是政府部门必须尽到的职责和担当,各应急保障人员要时刻绷紧“安全弦”,随时做好应对各类突发事件的准备。

在杨浦区救助站,薛侃听取近期救助工作开展情况,察看了各类保障物资准备情况。他指出,区救助站要把握好救助工作的特殊规律,加强值班值守、联勤联动,细致开展“拉网式排查”,进一步加大街面巡查力度和频率,切实做好救助工作。

薛侃强调,全区各相关单位要提高思想认识,绷紧“安全弦”,进一步完善应对恶劣天气的响应机制,及时开展联动处置,加强对困难群体的帮扶保障,强化菜场、养老院、医院等公共场所的应急管理。 ■窦雨琪

以发展的“含绿量”提升增长的“含金量”

本报讯 区委副书记、区长周海鹰近日主持召开区政府第71次常务会议,围绕“双碳目标下的节能环保产业趋势”主题开展专题学习。区领导尼冰、徐建华、施方、王浩、吴雷、李奇楠、祁克萍参加。

会议邀请万物新生集团董事长陈雪峰作专题讲座。他深入浅出讲述了中国“双碳”目标的底层逻辑,分析了区内绿色低碳相关产业的发展前景和趋势,提出了前瞻性建议。

周海鹰指出,要准确把握绿色低碳循环发展的最新形势,抢抓“双碳”目标带来的发展机遇,着力构建绿色低碳的经济体系,以发展的“含绿量”提升增长的“含金量”。要强化政策服务支持,全力支持各重点领域行业领域绿色低碳转型。要把握产业发展方向,持续跟踪绿色低碳产业的国内外发展趋势,下好未来产业“先手棋”。要巩固延伸优势资源,深化政企联动,发挥高校、头部企业资源优势,为高质量发展装上新的绿色引擎。 ■封辰霏